

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (9000)

Пятница, 5 января 1968 г.

Цена 2 коп.

На марше — третий решающий

Начал свой трудовой марш 1968 год — год, который должен внести решающий вклад в выполнение планов текущей пятилетки.

В канун нового года были опубликованы социальные обязательства трудящихся Кемеровской области на 1968 год. Они посвящены достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Их главное содержание: досрочно, к 7 ноября 1970 года, выполнить программу пятилетки.

Немало предстоит сделать по выполнению этих обязательств и трудящимся нашего города. Промышленным предприятиям в этом году надо будет увеличить выпуск продукции более чем на 18 млн. рублей. Это должно быть достигнуто за счет всестороннего использования внутренних резервов, внедрения новой техники, повышения культуры производства.

В соответствии со своими обязательствами, шахтеры рудника должны выдать сверх плана 126 тысяч тонн угля. Свыше чем на 1 млн. рублей дополнительной продукции обязался выпустить коллектив завода «Кузбасс-элемент». Серьезные обязательства приняты и другими предприятиями. Общий сверхплановый счет продукции по городу определяется в 7 миллионов рублей.

Чтобы выполнить такие обязательства, необходима четкая, ритмичная работа каждого коллектива, подлинное трудовое творчество всех — от инженера до рядового рабочего.

Замечательные примеры работы передовых наших предприятий — шахт имени С. М. Кирова, имени 7 ноября, швейной фабрики № 10, обувной фабрики № 17 и других в юбилейном году доказывают, что производственная программа, социальные обязательства в 1968 году по плечу не только им, но и всем другим.

В самом деле, чем принципиально отличаются условия труда на шахтах имени 7 ноября и «Польсаевская-1»? Ничем особенным, разве только уровнем организации производства. Еще 3—4 года назад «Семерка» плелась в хвосте других шахт. И вот благодаря усилиям партийной организации, руководства, всего коллектива шахта уже два года подряд является лидером на руднике. Этот коллектив уверенно начал и третий год пятилетки. Пример шахт имени 7 ноября — живой укор для коллектива «Польсаевской-1», запутавшегося в тенетах собственных промахов и упущений.

Коммунистам, всем шахтерам «Польсаевской-1» сегодня, на старте решающего года пятилетки, надо твердо усвоить: нет оснований быть отстающими. Пора выходить, как говорится, в люди.

Перед лицом ответственных задач года особое значение имеет уверенный ритм работы с первых же дней. Между тем, результаты первых дней по шахтам треста показывают, что не было сделано серьезных выво-

дов из декабрьского отставания, и долг по добыче начал стремительно расти от дня ко дню. Январские потери, если они вовремя не будут приостановлены, могут дорого обойтись руднику.

Значительно больше и, чем раньше, объем работ надо будет одолеть в 1968 г. строителям: на сооружении комбината костюмных тканей, реконструкции шахт, строительстве жилья, культурных и коммунально-бытовых объектов. У них есть хороший опыт прошлого года. Важно закрепить и развить его и в этом году.

В текущем году в орбите экономической реформы окажется еще целый ряд наших предприятий. Это предопределяет еще большее внимание к экономике предприятий, к рачительному хозяйствованию не только экономических служб, но и всех трудящихся. Борьба за рентабельность, за действенный хозрасчет, начиная от бригады, цеха — это борьба за успех предприятия, работающего по-новому, это надежные гарантии создания полновесных фондов экономического стимулирования, в которых, как в фокусе, сходятся общественные и личные интересы трудящихся.

Третий год пятилетки, на марше. Пусть усилиями трудящихся города этот марш станет победным для каждого предприятия, цеха, участка, бригады, для каждого труженика.



Памятным был юбилейный год для бригады проходчиков Сергея Гавриловича Мокрушина с участка № 10 шахты имени Е. М. Ярославского. В октябре ей как лучшей на шахте за хорошие трудовые дела было вручено переходящее знамя. В этом успехе немалая доля бригадира С. Г. Мокрушина (на снимке) — чуткого товарища, умелого руководителя.

Фото В. Языченко.

Главное — начало

Прошедший год в целом для коллектива четвертого участка шахты «Польсаевская-3» можно признать успешным. Лишь в последние три месяца горняки не справились с планом. В октябре они дорабатывали девятую лаву, а ноябрь и декабрь велся монтаж новой — восемнадцатой.

Со старым годом ушли огорчения, с новым, пришли новые надежды и радости. Вот и горняки четвертого надеются неплохо поработать в нынеш-

нем году. Для этого есть все основания: умелое руководство опытных звеньевых Г. И. Уткина, А. А. Егунова, И. Г. Выдыша, тяга трудовых людей, соскучившихся по настоящему делу, да и горногеологические условия не плохие. А главное — начало хорошей работе положено.

За два дня нового года угледобытчики четвертого выдали на-гора 230 тонн угля сверх плана!



На Кольском полуострове сооружается самая северная в стране атомная электростанция. Она будет давать энергию бурно развивающейся промышленности.

На строительстве сейчас идет планировка территории. Предстоит выполнить огромный объем работ. Механизаторы переместят около 400 тысяч кубометров скального грунта, около 700 тысяч кубометров морены уберут при прокладке отводящего канала.

В 10 километрах от электростанции растет новый город строителей и эксплуатационников. Первые здания уже приняли новоселов.

На снимке: комсомольцы прораб Александр Анисимов (слева) и старший прораб Анатолий Камчатный сооружают город энергетиков.

Фотохроника ТАСС.

ЕСТЬ ЗАПЕВ!

Своею дружной работой бригада экскаваторщиков Л. И. Протопопова всем известна на Грамотейском карьере. Большим подспорьем экипажу служат — добросовестность, взаимовыручка. Да и бригадир строг и требователен, к тому же умело руководит товарищами.

Бригада в юбилейном году потрудились неплохо. План ею выполнен на 110,4 процента! Успешно начала она и новый — третий год пятилетки. Первые 1600 тонн грунта записаны на

сверхплановый счет. Запев есть! Сейчас экскаваторщики трудятся на участке № 2. Занимаются вскрышей и перевалкой грунта. Работа предстоит

немалая. Фронт ее уже подготовлен. В руках коллектива мощный экскаватор ЭШ10-60. У бригады есть желание поработать лучше, чем раньше, и прежде всего — уверенность в себе. А это уже немало!

НА КАНИКУЛАХ

Хотя Новый год уже прошел по всей земле, ребята еще продолжают чествовать его. Новогодние елки, утренники проходят в эти дни в школах, клубах, Дворце пионеров.

Почти целую неделю уже идут такие елки в клубе «Дружба». Два раза в день. Традиционные Дед-мороз и Снегурочка, Золушка и персонажи из других сказок выступают на елке. Да и многие ребята приходят в костюмах. Особенно большой выбор разных «зверей». Дети играют, разгадывают загадки, устраивают импровизированные концерты — начинает кто-нибудь из кружка художественной самодеятельности клуба, а продолжают все желающие.

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНОЕ ДЕЛО

Бюро ЦК ВЛКСМ обсудило вопрос об участии комсомольцев и молодежи в соревновании за досрочное выполнение нынешнего пятилетнего плана развития народного хозяйства. В постановлении, в частности, говорится, что инициатива комсомоли и трудовые подвиги молодежи направлены на досрочное завершение заданий пятилетки. Сейчас одновременно ширится соревнование за достойную встречу

100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Придавая исключительно важное значение участию комсомольцев и молодежи в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, бюро ЦК ВЛКСМ постановило поддерживать инициативу передовых комсомольско-молодежных коллективов по соревнованию молодежи за досрочное выполнение заданий пятилетки.

(ТАСС)

КАК-ТО в «Гастрономе» № 4 я стала свидетелем такой сцены. Покупательница не понравился товар, который подала ей продавщица штучного отдела, и женщина попросила позвать заведующую магазином. Продавец отказалась. Покупательница попросила еще и опять услышала в ответ: «Вам надо, вы и зовите». Но больше этой откровенной грубости поразили меня слова продавца про негодный товар, проданный ею: «Я что ли, делаю его?» — И даже не слова поразили, а та уверенность, которая прозвучала в них и которая утверждала — продавец ни в какой мере не отвечает за то, что продает.

Такая уверенность даже поколебала существующее у меня (да, думаю, не только у меня) мнение, что продавец, поскольку он является представителем государственной торговли, — обязательно отвечает за то, что продает. Пришлось обратиться к правилам торговли. Там прямо сказано: «Продавец должен постоянно следить за качеством поступающих к нему и имеющихся в продаже товаров, а при обнаружении недоброкачественных товаров немедленно прекратить их продажу...» Обратите внимание на слово «должен» — не право продавца следить за качеством товаров, а обязанность предусматривают правила торговли. Но как выполняется эта обязанность?

Накануне Дня Конституции одна женщина купила в магазине № 89 («Мясо-овощи», возле рынка) лук. Как раз в эти дни орс продовольственных товаров усиленно его рекламировал: «Лук обладает незаменимыми вкусовыми качествами и ароматическими свойствами... Покупайте лук в магазинах орса...». Реклама отчасти оказалась верной — купленный лук действительно обладал оригинальными ароматическими свойствами, только, к сожалению, неприятными — он оказался совершенно гнилым...

Я попыталась установить причину таких печальных анекдотов. Может быть, решила я, продавцы не знают элементарнейших правил торговли? Но этого, думаю, вроде бы не должно быть. Большинство продавцов приходит из профессионального училища, с курсов, где основной закон продавцов — правила торговли изучаются даже в большем объеме, чем это потребуется в практической работе. Другие, обучающиеся в магазине, обязательно проходят аттестацию — знание правил торговли с них тоже спрашивают. Наконец, как сообщили руководители орса и «Гастронома»,

почти каждому продавцу розданы брошюрки о порядке обслуживания покупателей. В чем же дело?

Видимо, некачественные товары попадают к покупателю потому, что работники магазинов сознательно нарушают правила торговли. Они или не проверяют качество товара, или продают покупателю заведомо плохое. Если бы спросили — что хуже, я бы ответила известными словами — «оба хуже». И в первом, и во втором случае продавцы не выполняют своих функций. Обязанность продавца — не просто подать требуемый товар, но и посоветовать, предложить (иначе зачем бы они были нужны, продавцы, — можно бы обой-

ЛИШЬ БЫ ПРОДАТЬ

тись роботами, автоматами). А что может предложить продавец, который сам не знает свойств товара? Так и возникают курьезы. Такие, как вот этот в «Гастрономе» № 4.

Покупательница спрашивает: — Студень сегодня у вас хороший? — Хороший.

Покупательница платит деньги, берет, пробует. Одна соль!

— Как же вы говорите? — обращается к продавцу. На этот раз тому не остается ничего другого, как промолчать.

Но иногда продавцы стараются прямо-таки спихнуть (точнее не скажешь) покупателю совсем негодный товар. Привожу диалог между покупательницей и продавцом гастрономического отдела «Гастронома» № 29.

— Взвесьте граммов 400 рулета, — просит молодая женщина.

Батон рулета на ее беду оказался с одного конца мятым и грязным. И продавец отрезала ей именно с этого конца.

— Мне такого не нужно.

— А куда я должна девать?!

— Спишите, или еще куда, вам лучше знать.

— Нет, меня заставляют взять его.

— Ну, и берите.

— Зачем он мне?!

— А мне зачем?

Рулет хорошего качества был отпущен только после того, как покупательница сказала, что пойдет к заведующей...

Вы, наверное, заметили, что во всех примерах я не называю фамилий действующих лиц. Потому не называю, что явления эти — слишком типичны: в «Ласточке» вам могут продать колбасу со шпигатом, в другом магазине — и хорошему куску мяса прибавить довесок другого сорта, в хлебных магазинах продать хлеб с совсем черной, горелой коркой и т. д. Все это по правилам торговли запрещено, и все делается. В массовых масштабах, и наказание только названных мной людей ничего не изменило бы. А что же может изменить — спросите вы?

Во-первых и, по-моему, — это самое главное, нужен контроль, самый строгий контроль за качеством поступающих товаров со стороны заведующих магазинами. Пока в этом отношении многие из них пассивны. Поступает со складов орса сырой сахар — берут, везет хлебокомбинат сырой или, наоборот, горелый хлеб — тоже принимают. Таким же путем появляются в магазинах колбаса, из которой чуть ли не каплет вода, и не очень доброкачественные молочные продукты. Заведующие магазинами как будто не понимают, что, давая пощажку поставщикам, они наказывают себя — поставщики, не чувствуя строгого контроля со стороны магазинов, ослабляют контроль и у себя на предприятиях.

И еще одна деталь. Немаловажная, на мой взгляд. Очень уж либеральничают торговые руководители нашего города с провинциальными. Даже дисциплинарные меры взыскания принимаются с оглядкой. Об одном таком случае в магазине № 37 писала наша газета. Я приведу другой. Женщина купила в магазине № 35 кисель. Сварила — то ли кисель, то ли каша. Оказалось, что подсобная рабочая перепутала ящики — высыпала кисель в манную крупу. Вот ответ Н. И. Горбачева, начальника орса: «Покупательнице деньги возвращены... Подсобная рабочая предупреждена...». И все. А сделали ли выводы из этого случая работники магазина, наконец, сам начальник орса? Неизвестно. Вероятнее, как выразилась одна из покупательниц, «все осталось без изменений». И это относится не к одному только 35-му магазину.

М. КУЗНЕЦОВА.



Днепропетровская область. На заводе имени Дзержинского в Днепропетровске сооружается мощный прокатный стан «350». Он будет выпускать фасонные профили проката. Технологическая линия предельно насыщается автоматикой и телемеханическими устройствами. Строительство стана ведется ускоренными темпами.

На снимке: строительство стана «350».

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС.

нашей школы. С ним мы не только отдыхаем. Мы слушаем его беседы о международном положении, о книгах-новинках. Ругает он нас и за полученные двойки. Очень уж не любит он их. Особенно много он беседовал с Суховских Васей, с Антоном Славой, с Дубровским Виктором, с Филатенко Толей, которые иногда получают двойки.

Ребята недавно на классном часе дали обещание не получать двоек, вести себя хорошо.

Нынче мы впервые встретили Новый год без нашего вожатого — он был в ночной смене на работе.

АВРОВА, КИРСАНОВА, ЛАНКИНА и другие учащиеся школы № 34.

Пушнина Киргизии

ФРУНЗЕ. Почти на два месяца раньше окончания охотничьего сезона промысловики Киргизии сдали на склады в счет задания последние шкурки белок-телеуток.

Сдав около трех тысяч пушистых шкурок. Богат промысел также на ондатру, красную лисицу и горностая. (ТАСС).

ХОТИМ рассказать о нашем вожатом, о нашем старшем друге Иване Акимовиче Попове, десятике участка ПВС шахты «Журилка-3».

Дружба с ним началась в 1965 году, когда мы пришли учиться в 5-й класс. Сейчас мы учимся в 7-м классе, и по-прежнему Иван Акимович наш постоянный советчик и участник во всех походах, экскурсиях, играх. За эти годы мы побывали на многих предприятиях города: на заводе

О НАШЕМ ВОЖАТОМ

«Кузбассэлемент», на макаронной фабрике, электроламповом заводе, на машинносчетной станции, были в учебном комбинате шахты. И везде мы видели, как трудятся люди, видели много разных машин и поняли; чтобы работать на них, надо много и упорно учиться.

Ходили мы с Иваном Акимовичем в лес, в пойму реки

за весенними цветами. Но особенно запомнился поход в деревню Сапогово. Там мы встретили старожилов, прослушали их рассказы об истории села, о годах гражданской войны в нашем крае.

Каждую зиму мы ходим на каток, делаем вылазки на лыжах. На многих сборах наш гость и участник — Иван Акимович. Он почетный пионер

слушать собеседника. Некоторые довольно успешно перенимают его «летний почерк». А самые упорные и целеустремленные все свободные часы просиживают над учебниками. Собираются, как это сделал он, кончать военно-воздушную академию заочно.

Обед, короткий отдых. Вместе с другими офицерами, собирающимися в воздух, Юрий Степанович направляется к врачу. Медицинский осмотр обязательен перед каждым вылетом. Бывалые летчики знают, с каким огромным напряжением физических и моральных сил связан каждый полет при отсутствии видимости.

Тщательно осматривает Солопова, врач записывает: «Все в норме». Солопов проходит в раздевалку. Сбросив верхнюю одежду, надевает высотный костюм и гермошлем.

Летчики выстраиваются у парашюта, к широкому окну наблюдательного пункта подходят офицеры штаба. Взлет и посадка у Солопова особенные. Нет, он не отклоняется от инструкции, все делает так, как предписано. Но

К 50-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

Подвиг майора Солопова

Впервые это имя встретил я при обстоятельствах довольно необычных. Недавно довелось мне побывать в молдавском селе Копанка — центральной усадьбе колхоза имени Ленина. Впрочем, селом Копанку называют по привычке, она уже давно превратилась в красивый, благоустроенный городок.

В колхозной конторе никого не было. Сторож, пристроившийся с толстой книгой у окна, пояснил мне, что председатель и его помощники заняты отправкой колхозной продукции в промышленные центры. Он так и сказал: «В промышленные центры». И добавил:

— Колхоз несколько самолетов зафрахтовал, дело-то горячее.

За селом дорога вывела меня на холм. С высоты Копанка выглядела особенно нарядно. Красная и желтая черепица, серый шифер, белая, поблескивающая на солнце жемчужина — все это образцово причудливую мозаику, словно бы выложенную на зеленом полотне.

На холме мое внимание привлек невысокий красный постамент, увенчанный пятиконечной звездой.

«Майор Солопов Юрий Степанович 1929—1965 гг.»

Под надписью, уже потревоженной дождями, была фотография: худощавый мужчина в летном комбинезоне, с парашютом. Снимок, судя по всему, любительский. Видно, сделан он был сразу же после полета — у летчика немного уставшие глаза, спокойный взгляд.

К памятнику подкатила ма-

шина. Из нее вышло несколько офицеров. Военные, подойдя к постаменту, сняли фуражки. Живые цветы легли рядом с фотографией.

— Несчастный случай? — спросил я, узнав, что это сослуживцы Юрия Солопова.

— Подвиг, — ответил рослый светловолосый подполковник. — Солопов мог сохранить себе жизнь, но не сделал этого.

Он достал из планшета газету «Красная Звезда». На первой странице — Указ Президиума Верховного Совета СССР, в котором говорилось: «За мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга, наградить майора Солопова Юрия Степановича орденом «Красной Звезды».

Через несколько дней я побывал в части, где служил Юрий Степанович. Беседовал с секретарем партбюро, чле-

Глава рабочей семьи

Мы ВПЕРВЫЕ встретились с Павлом Чевтаевым на строительстве моста через железнодорожное полотно. Стройка эта ответственная и срочная. Рабочие понимали, что от них зависит «разрядка» большого грузопотока автомобилей и спешили. Поэтому я не удивился, когда увидел Павла с ломом в руках, которым он двигал бетонные плиты на протяжении почти всего дня.

Его бригада комплексная и выполняет различные работы, начиная от земляных и кончая бетонными, но вот малярной не владела. Штукатуров и маляров не хватает в этом управлении и особенно осенью, когда приходится сдавать многие объекты. Так случилось и на стройке блока цехов завода «Красный Октябрь». Павел предложил своим строителям:

— Вот что, братва. Зимой стены здания красить будет нельзя, а сейчас некому, давайте мы попробуем это сделать сами.

Он первым взял в руки краскопульт. Но организовать работу, научить людей — это еще не все. Нужен был темп, причем быстрый, потому что на смену осенней хмури пришли заморозки. Цена рабочие минуты, он сам ремонтирует краскопульты, не прибегая к помощи слесарей.

И вместе со всеми до позднего вечера красит стены. Люди видели, с каким усердием трудится их бригадир, и подражали ему. И так всегда. Пожалуй, в этом и заключен основной секрет успехов строительной бригады, которая ежегодно перекрывает задания. В минувшем году, например, она перевыполнила нормы почти в полтора раза.

Позднее мы снова встретились с Павлом в громадном цехе завода «Красный Октябрь». Бригада Чевтаева получила новое ответственное задание: отремонтировать площадки под станки. Даже несколько миллиметров наклона недопустимы. А сделать брак в работе не в характере бригады.

Особенного, конечно, в этом нет. Каждый бригадир, строитель, который дорожит своей профессией, должен так делать, но для чевтаевцев — это основное правило. Они, как святые, дорожат своей маркой. Работу приняли у них с отличной оценкой.

...Монтажники снимают с железнодорожной платформы станки и устанавливают их на площадки. Идет завершающий строительный аккорд.

И в нем не последнюю ноту выводит бригада Чевтаева. Она готовит опалубку и заливает бетоном основание станков, бесшумно, но быстро. Павел Иванович стоит в раздумье. В его глазах застыла грустинка. Видимо, жаль человеку расставаться с этой стройкой, в которой, кажется, он оставил частичку себя. Сколько пришлось ему пережить подобных минут, когда строители сдавали объекты на «Семерке», «Польсаевской-1», цеха завода «Кузбассэлемент». Да разве перечислишь все стройки, где работал Чевтаев за 17 лет. А может быть, бригадир беспокоит новый объект или как лучше проводить на пенсию строителя Михаила Михайловича Камышников? Ведь по его инициативе родилась в бригаде эта традиция — с почетом провожать ветеранов. И все должно быть честь по чести.

Павел от природы скромный человек и считает себя больше старшим товарищем, чем бригадиром. От него никто и никогда не слышал грубого слова. Даже те, кто совершал проступки. Но зато простое слово для строителей — словно приказ. Он никогда не бывает не выполненным.

Возраст у строителей разный. Одни ему годятся в сыновья, другие — в отцы. Но все зовут его Павлик и не

иначе. Он для них — первый советчик, защитник, воспитатель, друг.

Мы беседуем со строителями. Слышу отзывы о нем:

— Наш Павлик — правильный человек, лучшего бригадира желать не надо.

Заботу у бригадира хоть отбавляй. Но он все равно находит время поинтересоваться бытом людей. И разделяет с ними все радости, горести.

Как-то летом супругу молодого строителя В. Козлова отвезли в больницу. Когда Валерия не было, он посоветовал девчатам позвонить в роддом. А потом вместе со всеми хором:

— С первым, с сыном тебя, Валера!

А он, Валерка, стоял смущенный, радостный. И не беда, что вместо обычного «спасибо» что-то пролепетал себе под нос. Тепло сердец людских взволновало его.

А недавно заболел один пожилой строитель. Бригадир, держит совет со строителями, сколько денег собрать, что надобно купить, кого к больному направить. В общем, живет бригада дружной семьей, во главе которой стоит простой, но деловитый и отзывчивый человек.

Г. ДМИТРИЕВ.

НОВЫЙ СБОРНИК Вл. ИЗМАЙЛОВА

Выходят из печати в Кемеровском книжном издательстве сборник стихов поэта Владимира Измайлова «Человеку нужна любовь». Это восьмая книжка произведений поэта, самая большая по объему. В нее включены лучшие стихи, написанные им в последние годы. Четверть всего сборника составляют стихи новые, не входившие ни в одну из книг.

В новом сборнике четыре раздела: «Зов земли», «Сон-трава», «По быломu переднему краю» и «Человеку нужна любовь». В них собраны тематически и идейно близкие стихи. «Зов земли» — раздел, так названный, объединяет стихи, о взаимоотношениях природы и человека, о влиянии их друг на друга. В разделе «Сон-трава» — любовная лирика Измайлова.

Цикл «По быломu переднему краю» включает стихи о войне, о завоевании советской власти в Сибири. В него вошли фрагменты из поэмы «Багровые зори». Цикл «Человеку нужна любовь» объединяет стихи о назначении и призвании человека, о сущности характера нашего современника, о красоте подлинной и мнимой.

Вся поэзия Измайлова остро публицистична. Поэт умеет раскрывать в неразрывном

единстве поэтическое и публицистическое.

Происходит это потому, что поэт искренен и очень заинтересован острыми политическими проблемами, смело ставит их в своих стихах.

Известный советский поэт Сергей Смирнов в предисловии к этому сборнику стихов В. Измайлова, пишет: «Я первоначально познакомился с самим автором и только потом — с его стихами. Наше первое знакомство быстро и прочно запало мне в сердце по той простой причине, что Владимир Измайлов — интересный собеседник, бывший солдат Великой Отечественной войны, сибиряк с яркими особенностями русской речи, сохраненной Сибирью во всей первородности слова, свежести и яркости ее.

В стихах Владимир Измайлов ясен, кристален, конкретен и образен. Высоко оценила стихи В. Измайлова поэтесса Вера Инбер. Она писала: «Природа родного края во многом предопределила характер творчества Измайлова. У его стиха твердая поступь и широкое дыхание подлинного таежника. Измайлов одинаково хорошо понимает и человека в тайге и зверя в тайге».

Сборник интересно оформил своими гравюрами художник Рейгольд Берг.

А. ГЛЕБОВА.

что-то добавляет и от себя. В его взлете та особая красота исполнения, которая отличает подлинно талантливого человека от добросовестного мастера.

Солопов в воздухе. Каждый его шаг фиксируется на экранах локаторов. Маленький светлый прямоугольник движется по зеленому полю экрана — это его самолет. Скорость полета возрастает, давно преодолен звуковой барьер. Вот он летит уже над Молдавией. Впереди — ясное небо и большое белое солнце. И вдруг экран локатора показал: самолет Солопова теряет высоту. Прямо по курсу у него — село Копанка. Из репродуктора доносится голос майора: вышел из строя двигатель.

Инструкция и приказ совпадают: нужно катапультироваться.

Село надвинулось в тот миг, когда рука Солопова потянулась к рычагу катапульти. Большое молдавское село. Из труб тянутся голубые спирали. На площади — люди, возле большого здания — детвора, Каникулы,

Самолет находился на критической высоте и с каждой долей секунды терял ее. Стоило нажать рычаг, и через несколько мгновений летчик носил бы под нуолем парашюта. Но тогда громада самолета врезалась бы в самый центр села.

Руки летчика впились в рычаги управления — он пытается отвернуть машину от села и вместе с тем удержать высоту. Село кончается, впереди — заснеженный холм. Рука рвет рычаг катапульти. Солопова выбрасывает вверх. Но — поздно...

Воин-коммунист, русский человек Юрий Степанович Солопов отдал свою жизнь за то, чтобы не ходили в трауре молдавские крестьяне, чтобы не появились в Копанке сироты, чтобы не лились там вдовья и материнские слезы. Большая беда пронеслась мимо Копанки.

...Я связался с родными героя — его братом подполковником Алексеем Степановичем, его женой, учительницей Майей Илларионовной. В своих письмах они рассказали

о жизни Юрия. Родился он в селе Жилое Измайловского района Липецкой области. Там и сейчас проживают его отец Степан Карпович и мать Пелагея Михайловна. Это они научили Юрия любить труд. С детства мечтал Юрий стать летчиком. Мечта его сбылась. В комсомоле, в партии закалялся его характер, выявилась главная его черта — беззаветная любовь к Родине, глубокое уважение к людям.

Несколько раз брался я за перо, чтобы рассказать о подвиге коммуниста Солопова, о том, как сын русского крестьянина погиб, спасая молдавское село. Но не мог найти слова, которые просто и сильно нарисовали бы облик этого замечательного человека. Знаю, что и теперь не нашел их, но молчать дальше — значит предать забвению память о герое и его бессмертном подвиге.

Лев ПЛЕСКАЧЕВСКИЙ.
(АПН).



На снимке: рабочий обувной фабрики ударник коммунистического труда Порфирий Семенович Безейчук. На своем штампе в прошлом году он сэкономил материала более, чем на 2000 пар женской обуви.

Фото Г. Дмитриева.

СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ

Я приехала в город погостить к сыну и внуку. Настала пора возвращаться домой. Вечером уходил мой поезд. Сын стал по телефону вызывать такси, чтобы проводить меня на поезд, но ему ответили, что заказы не принимают: нет свободных машин. Решила позвонить я. Ведь идти на автобусную остановку я не могу: у меня больные ноги. С просьбой я обратилась к диспетчеру таксомоторного парка тов. Измествей. Она внимательно меня выслушала и обещала найти такси. Свое обещание тов. Измествей выполнила, за что я от всего сердца ей благодарна. Хочу еще раз сказать: спасибо за чуткость.

И. ЯКИМОВА, пенсионерка.

Хотя письмо не напечатано

Читатель нашей газеты Ю. Я. Сикорский, от имени жителей написал в редакцию о том, что по улице Прокопьевской в домах плохой свет.

На это письмо отвечает директор «Горзале-тросети» А. Кузнецов.

«Факты, указанные в неопубликованной записке жителей ул. Прокопьевской, имели место. Электролиния, питающая эту улицу, переключена на другой трансформатор. Напряжение сейчас улучшилось».

МЕНЬШЕ НАРЕКАНИЙ

— То, что с водой в городе неважно, знает каждый, но с первых дней нового года положение несколько улучшается.

Это ответ начальника цеха «Водоканал» Виктора Георгиевича Корпусова на вопрос: «Как начали 1968 год?»

На Демьяновских скважинах улучшено распределение воды. Сделана реконструкция насосной станции «Польсаевская-Северная». Это позволило увеличить подачу воды в сутки на 8 тысяч кубометров.

Раньше второй гидроузел и третий подъем качали воду встречно. Поэтому включали их по отдельности. И второй гидроузел работал лишь 8—10 часов в сутки. Закончена реконструкция. Сейчас гидроузел качает до 18 часов в сутки.

В заключение Виктор Георгиевич говорит:

— Конечно, еще много надо сделать, чтобы с водоснабжением было все нормально, но приятно, что с нового года нареканий меньше.

ВОДУ ДНЕПРА—СТЕПЯМ КРЫМА

СИМФЕРОПОЛЬ. Не умолкает рокот моторов на одном из крупнейших в стране ирригационных объектов — Северо-Крымском канале. Полноводная река пересекла Крым от Перекопа до Джанкоя, а ее ответвления частой сетью покрыли всю северо-западную часть полуострова. Завершено строительство Азовского и Раздольнен-

ского рисовых каналов. Там, где тысячи гектаров земель веками не знали плуга, теперь выращивают высокие урожаи пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
5 января 1968 г., № 4, стр. 3.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

К Новому году в Китае опубликована весьма скудная информация о том, что было достигнуто за истекший год в жизни страны. В пекинских газетах сообщается о перевыполнении планов по изданию произведений Мао Цзэ-дуна, о выпуске нескольких миллионов граммофонных пластинок с записью отдельных работ и цитат Мао Цзэ-дуна и песен, написанных на те же цитаты. Агентство Синьхуа сообщило об освоении в Шанхае «производства» крупных цветных портретов председателя Мао, покрытых пластмассой. «Это новый успех», — резюмирует агентство.

В обзоре итогов за год, распространенном агентством Синьхуа, в частности, говорится: «число напечатанных фотоснимков председателя Мао Цзэ-дуна достигло 300 миллионов, а число значков с изображением председателя Мао Цзэ-дуна и выдержками из произведений председателя Мао — 1.200 миллионов». В том же обзоре отмечается, что «резко увеличилось производство и продажа бумаги, чернил, кистей, восковок и миеографов, которые требуются для выпуска дацзыбао, листовок, плакатов, брошюр в ходе великой культурной революции».

Все новгородные газеты напечатали совместную директивную статью: «Жизнь и бытие», «Хунци» и «Цзефанцзюнь бао», в которой ставятся задачи на новый 1968 год. Статья, в частности, предлагает «очистить и упорядочить партийные организации». Чистке должны подвергнуться все, кто выражает несогласие с группой Мао Цзэ-дуна или не проявляет достаточного рвения в преклонении перед Мао. Их место в партии должны занять активисты «культурной революции» — хунвейбины и цзаофани.

Об экономических задачах в статье говорится весьма глухо, в самых общих выражениях. Предлагается «стимулировать развитие производства, стимулировать работу и стимулировать подготовку к войне». Однако стимулирование производства, как отмечается в статье, ни в коем случае не должно принимать форму материального поощрения. В статье говорится о необходимости «сурово критиковать и давать отпор черному поветрию экономизма», то есть противодействовать всяким требованиям улучшения жизни широких масс.

Пекинские и провинциальные газеты изо дня в день подчеркивают главенствующую роль вооруженных сил в осуществлении «культурной революции» и во всей жизни страны.

«50 ЛЕТ ОКТЯБРЯ»

Успехам Советского Союза в юбилейном 1967 году посвящена предновогодняя серия почтовых марок, состоящая из пяти миниатюр.

«50 лет Октября» — это создание крупной социалистической промышленности — этот, введенный в композицию марки текст, дополняет изображение современного промышленного пейзажа: гиганты химической и металлургической промышленности, условное изображение распяленного атома. Марка выполнена в коричневой цветовой гамме.

Следующая миниатюра посвящена успехам социалистического земледелия. На зеленой марке — комбайны за уборкой урожая, степной элеватор. На переднем плане — густой колос пшеницы и элеватор.

Под рисунком текст: «50 лет Октября — это осуществление ленинского плана кооперирования деревни».

Третья марка серии отображает развитие транспорта и связи. На ее живописном поле — пассажирский экспресс, водный лайнер, самолет. На

переднем плане — Останкинская телевизионная башня Москвы. Марка выполнена в голубовато-синей цветовой гамме.

Еще одна марка отражает развитие советской культуры. На миниатюре — Московский государственный университет имени Ломоносова, радиолокатор, раскрытая книга, высотные здания. Марка серо-синяя.

Заключительная марка серии имеет надпись: «50 лет Октября — это создание мощного социалистического государства». На миниатюре — здание Президиума Верховного Совета СССР в Кремле, Мавзолей Ленина. В центре миниатюры — Государственный герб СССР, условное изображение ракет, стоящих на страже безопасности государства.

Авторы серии художники Лесегри — Борис Лебедев, Леонард Сергеев и Марк Гринберг. Размер марок 42 на 30 миллиметров. Печать металлография. Зубовка гребенчатая. Номинал всех марок серии: по 4 копейки. Номера по каталогу 3605—3609.

„ПРЕДСТОЯТ ТЯЖЕЛЫЕ ВРЕМЕНА“

БОЙН. (ТАСС). Как отмечает газета «Франкфуртер рундschau», за первые девять месяцев 1967 года почти 54,5 тыс. человек выехали из Рурской области. Это на 48,5 проц. больше, чем за соответствующий период предыдущего года. Люди труда вынуждены покидать этот крупнейший индустриальный центр ФРГ из-за острогостящего кризиса, охватившего горнодобывающую промышленность Рура. Одна за другой там закрываются шахты. В результате горняки остаются без работы и без средств к существованию.

Новый, 1968 год также не сулит ничего хорошего рурским горнякам. Рау, председатель фракции СДПГ

в ландтаге земли Северный Рейн — Вестфалия, предсказывает, что и в наступившем году не удастся устранить острые проблемы, связанные с кризисом в угольной промышленности ФРГ.

Это, по его словам, вызовет новые социальные обострения, приведет к дальнейшим выступлениям шахтеров в защиту своих интересов. «Тяжелые времена еще предстоят», — подчеркивает Рау.

«КОРПУС ШПИОНОВ»

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению из Масеры оппозиционная партия Лесото — конгресс Басутоланда, разоблачая неприглядную деятельность американского «корпуса мира», резко выступила против приезда в страну членов этой организации.

«Корпус мира» — это корпус убийц, а его члены — агенты американского Центрального разведывательного управления, — говорится в резолюции, принятой партией конгресс Басутоланда. Деятельность «корпуса мира» направлена против подлинных национальных чаяний народов, на подрыв правительств независимых стран, подчеркивается в резолюции.

Стартовал 1968 олимпийский год! Он начался международными соревнованиями стайеров, прыгунов на лыжах с трамплина, конькобежцев и лыжников-гонщиков. Крупным спортивным событием первого дня нового года в нашей стране явился открывшийся в Тбилиси матч на первенство мира по международным шашкам между советскими гроссмейстерами чемпионом мира киевлянином Исером Куперманом и претендентом на этот титул рижанином Андрисом Андрейко. В первой партии — ничья.

Но мы должны еще рассказать о последних событиях минувшего года. Самые лучшие результаты были показаны участниками конькобежного Мемориала Якова Мельникова в последний день соревнований. С новым рекордом челябинского катка «Труд» и мемориала — 2 мин. 08,9 сек. дистанцию в 1500 м — выиграл эстонец Антс Антсон. Он установил рекорд мемориала и в малом многоборье — 178,793 очка и завоевал первенство. Напомним, что у женщин первенствовала ныне уже москвичка Лидия Скобликова. В целом наши скороходы на этом турнире не слишком порадовали. А вот отличился в те же дни

Наступил олимпийский

23-летний Эрхард Келлер из ФРГ. На дистанции 500 м он повторил мировой рекорд нашего Евгения Гришина (39,5 сек.), державшийся с 1963 года. Финишировали массовые финалы шахматных чемпионатов страны. У

Они обыграли команды Италии (28:2), Финляндии (3:1), города Денвера (8:1) и олимпийскую сборную США (11:3). Наши чемпионы теперь выезжают на другой международный турнир в канадском городе Виннипеге, где их главными соперниками будут хоккеисты Канады и Швеции. Вторая сборная СССР закончила канадское турне, одержав семь побед, сделав одну ничью и потерпев два поражения. Наставники обеих сборных довольны выступлениями подопечных.

В заключение сообщим, что звание лучшего советского спортсмена за 1967 год завоевал 23-летний Ян Тальтс из Таллина, который первым из штангистов-полутяжеловесов вошел в клуб «пятисотников», тех, кто поднимает в сумме тоеборья 500 и более килограммов. Так, решили спортивные журналисты нашей страны.

В. БАВКИН. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Спортивное обозрение

женщин золотую медаль получила эстонка Майя Раннику, у мужчин предостоят дополнительный матч между экс-чемпионом мира рижанином Михаилом Талем и гроссмейстером Львом Полугаевским из Московской области, показавшими одинаковый лучший результат — 10 очков из 13 возможных.

Чемпионы мира — хоккеисты первой сборной СССР вышли победителями традиционного Мемориала Брауна.

ОПЕЧАТКА

В номере нашей газеты за 3 января в заметке «Обмен опытом» (2-я страница) допущена опечатка. Четвертую и пятую строки следует читать: «пропагандистов начальных политшкол». Далее по тексту.

Редакция приносит извинения за опечатку.

ЩЕРБИНИНОЙ Полины Лаврентьевны

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ слесарей и слесарей-электриков.

Егоровское ШСУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ секретаря-машинистку. Оклад 75 рублей.

Партбюро, постройком и администрация Ленинского СУ-1 треста «Кузбассжилстрой» выражают глубокое соболезнование работнику управления Колесникову Александру Антоновичу по поводу смерти его отца

КОЛЕСНИКОВА Антона Прохоровича.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» Кинокомедия СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

«РАССВЕТ» КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК.

3-я серия ВОИНА И МИР (1812 год)

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«СИБИРЬ» НЕСОСТОЯВШАЯСЯ ДУЭЛЬ Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипотография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 10. Тираж 26.600



Дикие племенные обычаи, многоженство, юридическое бесправие — все это в колониальной Замбии низводило женщину до положения полурабыни. Однако за три года независимого развития этой восточноафриканской республики многое изменилось в жизни замбиек. Они получили избирательное право, возможность учиться, активно участвовать в политической жизни. Судьба М. Чилла (на снимке) — депутата Национальной ассамблеи Республики Замбия, одного из руководителей парламентской группы международных связей — лучший пример перемен, происшедших в жизни замбийских женщин.

Фото С. Кулина.

Фотохроника ТАСС.